

以实干担当推动 和谐劳动关系行稳致远

■何应洋

近日,全国和谐劳动关系创建示范经验交流会在北京召开。据媒体报道,会上,国家协调劳动关系三方命名了350家“全国和谐劳动关系创建示范企业”和50个“全国和谐劳动关系创建示范工业园”。

选树命名示范企业和工业园区,旨在发挥先进典型的引领作用,带动更多的企业保障职工权益,增强职工对企业的责任感、认同感和归属感,打造企业与职工的利益共同体、事业共同体、命运共同体。

部署,采取切实有效措施。大力发展战略性新兴产业,劳动关系和谐与否,事关广大职工和企业切身利益,事关经济发展与社会稳定。党和国家高度重视和谐劳动关系创建工作,特别是党的十八大以来,先后制定出台了一系列法律法规、政策措施加以推进。2015年,党中央、国务院专门印发《关于构建和谐劳动关系的意见》,明确了构建和谐劳动关系的重大意义、目标任务和政策措施等,为构建和谐劳动关系提供了基本遵循和行动指南。

这些年来,各地不折不扣贯彻落实党中央、国务院决策

部署,采取切实有效措施。大力发展战略性新兴产业,劳动关系和谐与否,事关广大职工和企业切身利益,事关经济发展与社会稳定。党和国家高度重视和谐劳动关系创建工作,特别是党的十八大以来,先后制定出台了一系列法律法规、政策措施加以推进。2015年,党中央、国务院专门印发《关于构建和谐劳动关系的意见》,明确了构建和谐劳动关系的重大意义、目标任务和政策措施等,为构建和谐劳动关系提供了基本遵循和行动指南。

这些年来,各地不折不扣贯彻落实党中央、国务院决策

部署,采取切实有效措施。大力发展战略性新兴产业,劳动关系和谐与否,事关广大职工和企业切身利益,事关经济发展与社会稳定。党和国家高度重视和谐劳动关系创建工作,特别是党的十八大以来,先后制定出台了一系列法律法规、政策措施加以推进。2015年,党中央、国务院专门印发《关于构建和谐劳动关系的意见》,明确了构建和谐劳动关系的重大意义、目标任务和政策措施等,为构建和谐劳动关系提供了基本遵循和行动指南。

这些年来,各地不折不扣贯彻落实党中央、国务院决策

部署,采取切实有效措施。大力发展战略性新兴产业,劳动关系和谐与否,事关广大职工和企业切身利益,事关经济发展与社会稳定。党和国家高度重视和谐劳动关系创建工作,特别是党的十八大以来,先后制定出台了一系列法律法规、政策措施加以推进。2015年,党中央、国务院专门印发《关于构建和谐劳动关系的意见》,明确了构建和谐劳动关系的重大意义、目标任务和政策措施等,为构建和谐劳动关系提供了基本遵循和行动指南。

这些年来,各地不折不扣贯彻落实党中央、国务院决策

桂花假



近日,杭州市一企业特地为员工放了一天“桂花假”,让员工走出办公室,到大自然中欣赏桂花、陶冶性情。此事在网上引起热议,网友们对“别人家的老板”表示羡慕不已。

王成喜 作

提个醒

据文化和旅游部网站消息,日前,文化和旅游部发布5点假期出游提示,提醒广大游客做好个人防护,平安健康出游。

合理安排行程。通过权威渠道了解出发地及目的地最新疫情防控政策,自觉遵守当地政府及有关部门发布的公告提示,不前往国内中高风险地区旅游。自驾游和自由行游客每到一地主动进行核酸检测并配合扫码测温。出现感冒、发热等症状时,应停止游览并及时就医。

加强个人防护。自觉遵守疫情防控规定,戴口罩、勤洗手,少聚集、勤通风,养成“一米线”好习惯。乘坐交通工具、入园游览时自觉与其他游客保持间距,就餐时拉开桌椅间距,避免扎堆。

注意游览安全。根据个人年龄、健康、心理等状况,谨慎参与高空、高速、探险等高风险项目。不要前往没有正式开放接待旅游者、缺乏安全保障的“野景点”和违规经营的私设“景点”。



王琪 作

就地过节挺好的

■叶金福

据媒体报道,经不完全统计,全国至少有24个省市、84个地区,在国庆节前发布提示,倡导市民就地过节。

人员的大量流动,将增加疫情传播扩散的风险。各地倡导就地过节,既是“防疫之需”,也是“安全之需”。

其实,就地过节挺好的。只要合理安排,也能把假期过得开心、舒心。比如:

对于打算出门旅游的人来说,完全可以就近选择“本地游”“乡村游”,不但好处多,烦恼少,而且照样“怡情”。

再比如:对于那些计划“回乡探亲”的人而言,也可以通过打电话、视频聊天等方式,与家人倾诉思念之情。而且,在常态化疫情防控背景之下,子女不能回乡

探亲,作为家人,也完全能够理解。

当然,更为重要的是,就地过节也是一种“助力防疫”。

试想,如果大家都趁着国庆假期出门远游或回乡探亲,万一出现疫情的传播扩散,那之前的疫情防控成果岂不前功尽弃?可见,广大民众能够积极响应就地过节

的倡议,这既是为了自身的安全着想,也是为了国家的疫情防控大局考虑,是为防疫做贡献。

笔者衷心希望广大民众能积极响应政府“就地过节”的倡议,从我做起,共同筑牢“防疫大网”,一起努力尽早打赢这场没有硝烟的疫情防控战。

让“好人文化”成为炫美的时代风景

■郭元鹏

据媒体报道,今年宁波市在各区(县、市)打造了10条道德模范宣传展示街,把挖掘、培育、宣传先进典型工作作为提高公民素质的有效载体,让道德之力化无形为有形,增强市民的道德意识。

夜幕降临,宁波市奉化区岳林街道的RBD公园里,吸引人们的是建在公园里的“道德模范一条街”,在展示橱窗里亮相的都是从奉化走出去的各级

道德模范、身边好人……都说“榜样的力量是无穷的”,但如何充分发挥他们的作用?无疑,“道德模范一条街”的建设是最亮眼的答案。我们需要让“崇德好人”成为时代风景。

学习好人,让闪光点闪耀心间。每一个好人都是一个坐标,每一个好人都有自己的闪光点,我们需要深度挖掘好人的亮点,让这些亮点成为人们学习的方向。好人有着不同的种类,有着不同的特色,要让这些“身边的好人”带动更多人成为“身边的

好人”,他们一个个事迹,他们一个个笑脸,他们一个个故事,都值得市民去效仿,去学习。好人的作用,不仅要在乎“自己做好事”,更在于让更多人“一起做好事”。

礼遇好人,让得好报成为风尚。人们学习好人,愿意做好人,这是时代的风景。但是,说到底营造浓烈的“好人文化”,还需要实现“好人得好报”的美好结果。因此我们必须善待好人,让好人得到更多的好处。要在就业、上学等涉及民生的问题

上,实现对好人的“照顾有加”。这就是我们说的要礼遇好人。比如,不少地方推出的“好人优先就业”“好人优先通道”“好人优惠政策”。当人们看到的是“好人得好报”的社会导向之后,就会形成更好尊崇好人的风向。

争做好人,让当好人成为追求。统计数据显示,截至目前,宁波市共有全国道德模范5例、提名奖12例,时代楷模1例,中国好人114例,省级道德模范22例,浙江好人309例。这是争当好人的美好结果。人们争当好

人,其实就是社会导向正确,形成了当好人光荣,当好人受到尊敬的社会氛围之后,争当好人也就是水到渠成的事情了。

打造道德闪光点,打造道德高地,我们需要让“好人文化”成为时代最炫美的风景。这就需要我们的政府,我们的社会,我们的家庭,我们的个人都在尊崇好人、关心好人、厚待好人上多做些事情。好人多了,这个社会才会更温暖。

时代呼唤“好人精神”,“好人”才是该追的最亮的星!

期待更多技术工人 成为“合伙人”

■董柏云

据媒体报道,近日,台州市人民政府办公室下发《台州市上市公司技术工人股权激励改革方案(试行)》,旨在按照“政府鼓励、企业申报、试点先行”的原则,积极引导上市公司开展对技术工人股权激励,使更多技术工人从“打工者”变为“合伙人”,为实现共同富裕提供台州样本。

台州先行试点,建立收益

共享机制,引导上市公司对技术工人实施股权激励的做法,抓住了技能人才这个重点群体精准施策,激发这一群体的潜在力量,推动他们迈入中等收入行列,无疑是技能型社会建设的重要标志,其做法值得学习借鉴。

让“打工者”变“合伙人”等同于将他们的切身利益与企业的大船捆绑在一起,这种股权激励,其实是一种“内生动力”。“合伙人”更多的还是有利

于企业广义上的“增收节支”,企业员工按技能层级,享受配股分红,激励员工为企业生存与发展贡献出力。技工入股,留人得法。只有技能人才实现体面劳动、舒心生活,工厂车间的职业岗位才具有吸引力,能够吸引更多高素质人才加入产业工人队伍,这是建设技能型社会的鲜活昭示和生动体现,也是实现共同富裕的基础工程。

政策的不断加码,目的就是提升劳动者技能水平,增强

企业竞争力。从大环境看,激励技术工人达到“扩中提低”改革目标导向,逐步实现共同富裕的美好愿景,这对劳动者素质提出了新的要求。从小方面讲,劳动者自身必须顺应时代发展,提升职业技能是实现“蜕变”的根本途径。在高技能人才成长的职业发展通道和路径逐步畅通,尊重技术、崇尚技能正在蔚然成风的当下,对技术工人实施股权激励,具有积极

的现实引导意义——将进一步激发和鼓励更多一线职工“择一事终一生”,立足岗位,以精湛的技能成就精彩人生。只有技能型人才“家底”越来越厚,企业在未来的市场竞争中底气才会越来越足。

职企双方相向而行、彼此

■丁家发

旧小区,往往原本没有规划停车位,外来车辆一般不让进入。一个小小停车位,有时候却成了尽孝心的“绊脚石”。

社区推出免费“孝心车位”,通过电话或网络提前预约,到时就能“精准停”,显然是为子女停车创造便利的条件,鼓励他们“常回家看看”,从而助力孝心顺利“归位”。据统计,截至2022年6月,杭州的“孝心车位”数量已有近5000个,分布在1300多个小区。从反馈的情况来看,有了“孝心车位”后,子女回家看父母的次数在逐渐增加。

如今,很多子女和年迈父母不同住,除工作繁忙没时间经常看望父母外,去父母住处“停车难”问题,也常常成为子女尽孝心的“绊脚石”。杭州这一社区推出免费“孝心车位”,能够助力孝心顺利“归位”,方便子女“常回家看看”。笔者认为,这种敬老和倡导孝道的正能量举措,值得借鉴和大力推广。

大多数的老年人不愁吃不愁穿,他们最期待的是亲情陪伴。随着我国进入老龄化社会,老年人口日益增多,而子女与年迈父母不同住的情况较为普遍,即便在同一座城市,也大都分居两处。

近年来,我国私家车持续快速增长,一些居民小区的停车位已无法满足业主以外的停车需求,特别是在老